Grafy závislosti proudů solárního článku na vzdálenosti od 60W žárovky při různých zátěžích
	r
	U(33R2)mV
	 I(33R2)mA
	U(60R4)mV
	I(60R4)mA
	Ik (mA)

	0,1
	1000
	30,12048193
	1900
	31,456954
	36,6

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	0,2
	150
	4,518072289
	335
	5,5463576
	7,2

	0,3
	74
	2,228915663
	132,5
	2,1937086
	3

	0,4
	41
	1,234939759
	75,4
	1,2483444
	1,6

	0,5
	27,2
	0,819277108
	53,9
	0,8923841
	1,1

	0,6
	21,3
	0,641566265
	37,4
	0,6192053
	0,8

	0,7
	16,9
	0,509036145
	29,3
	0,4850993
	0,6

	0,8
	12,6
	0,379518072
	23,3
	0,3857616
	0,5

	0,9
	10,8
	0,325301205
	19,8
	0,3278146
	0,4

	1
	9,6
	0,289156627
	17,3
	0,2864238
	0,3


r… 
vzdálenost sol.čl. od žárovky 60W

U(33R2)… 
napětí na sol.čl. při zátěži 
33,2Ω
U(60R4)…
-//-
60,4Ω
I(33R2)… 
vypočtený proud sol.čl. při zátěži 
33,2Ω
I(60R4)….
-//-

60,4 Ω
Ik… 
zkratový proud sol.čl. (vlivem nepřesnosti ampérmetru jsou hodnoty zaokrouhlené)

Z tabulky je zřejmé, že se solární článek chová v určité části charakteristiky jako ideální zdroj proudu, hodnoty se sice mírně liší, ale to je způsobené tím, že při menších vzdálenostech má i malá odchylka r velký vliv na změnu proudu.

Při určité hodnotě R, která je už příliš velká, nemůže dodat solární článek potřebný proud, napětí na zátěži je rel. velké, ale proud velmi malý. Charakteristika rezistoru protne charakteristiky sol. článku za kolenem charakteristiky. V této části se ještě k tomu projevuje teplotní závislost sol.čl. a měření je zde nevhodné.


Pro menší proudy by bylo tedy vhodné použít převodník I/U s OZ, při vyšších je pak dobré snímat napětí na zatěžovacím rezistoru.

[image: image1.emf]Závislost proudu na vzdálenosti (R=33R2)
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[image: image2.emf]Závislost proudu na vzdálenosti (R=60R4)
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[image: image3.emf]Závislost zkratového proudu na vzdálenosti
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